

Сотрудничество последовательно развивается

// 28.12.2014

<https://uzkimyosanoat.uz/ru/press/news-uzbekistan/kazakhstan20141>

В столичном Международном бизнес-центре 26 декабря состоялось очередное заседание совместной Межправительственной комиссии по сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан.

В мероприятии приняли участие представители министерств и ведомств, фирм и компаний двух стран, действующих в таких сферах, как экономика, банковско-финансовый сектор, торговля, промышленность, инвестиции, таможня, топливно-энергетический комплекс, автомобилестроение, транспорт и транспортные коммуникации, сельское и водное хозяйство, малый бизнес и частное предпринимательство, туризм и авиаперевозки.

На заседании первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, сопредседатель комиссии Рустам Азимов особо отметил, что сотрудничество между нашими странами последовательно развивается во всех сферах, в том числе в экономическом направлении, важной правовой основой чего служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств. В частности, состоявшийся в ноябре 2014 года официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Казахстан способствовал подъему многопланового сотрудничества между нашими странами на новый уровень.

Договорно-правовая база узбекско-казахстанских отношений охватывает практически все сферы сотрудничества, основу которой составляют Договор о вечной дружбе, который был заключен в 1998 году, и Договор о стратегическом партнерстве, подписанный в июне 2013 года. Также принята Стратегия экономического сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан на 2007-2016 годы, действуют соглашения о свободной торговле, взаимном стимулировании и защите инвестиций, избежании двойного налогообложения.

Казахстан является одним из важных торговых партнеров Узбекистана, двусторонние торговые связи характеризуются устойчивым ростом. Благодаря взаимной выгоде товарооборот между нашими странами растет динамичными темпами. Так, в 2013 году товарооборот вырос на 14 процентов и составил более 3,2 миллиарда долларов США, а за прошедшие девять месяцев текущего года превысил 3 миллиарда долларов.

Вместе с тем расширяются масштабы инвестиционного сотрудничества. Многие казахстанские бизнесмены проявляют большой интерес к рынку Узбекистана, создают совместные предприятия. Сегодня в Узбекистане действует 180 предприятий с участием казахстанских инвестиций, 4 фирмы и компании Казахстана открыли свои представительства в нашей стране.

На мероприятии отмечалось, что стороны имеют широкие возможности для вывода сотрудничества на новые рубежи. Были обсуждены вопросы дальнейшего наращивания объемов товарооборота между Узбекистаном и Казахстаном, расширения его номенклатуры, создания благоприятных условий для грузоперевозок, развития партнерства между субъектами предпринимательства.

– Растущие из года в год объемы товарооборота между нашими странами свидетельствуют о динамичном развитии торгово-экономических связей, – отметил первый заместитель Премьер-министра Республики Казахстан, сопредседатель комиссии Бакытжан Сагинтаев. – Нынешние переговоры способствуют дальнейшему их расширению и укреплению.

Другим ключевым направлением двусторонних отношений является расширение взаимовыгодного партнерства в области транспорта и транспортных коммуникаций, в частности, использование огромного транзитного потенциала наших стран. Важным в этом плане является предоставление взаимных тарифных преференций при организации транзита и поставок грузов, в том числе железнодорожным транспортом, что, в свою очередь, позволит повысить конкурентоспособность транспортных коридоров и использовать их более эффективно.

На заседании был всесторонне проанализирован ход реализации договоренностей, достигнутых в ходе встреч глав двух государств. Стороны подтвердили взаимную заинтересованность в развитии сотрудничества. Обсуждены вопросы дальнейшей активизации связей в различных сферах экономики, в частности, транспорта и транспортных коммуникаций, транзита, авиаперевозок, нефтегазовой отрасли и других.

Казахстанская делегация ознакомилась с достопримечательностями столицы.

[Ирода Умарова, УзА](#)